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[bookmark: _heading=h.2xcytpi][bookmark: _Hlk185514900]Tiêu chuẩn 3: Chương trình đào tạo
Mở đầu
Chương trình đào tạo của Trường được xây dựng, cập nhật, bổ sung theo khung trình độ Quốc gia Việt Nam và theo các văn bản quy định hiện hành của Bộ Giáo dục và Đào tạo, được cụ thể hóa thành hướng dẫn của Trường; phù hợp với sứ mạng, mục tiêu, chức năng nhiệm vụ của Trường, đồng thời gắn với nhu cầu của người học và nhu cầu nguồn nhân lực của thị trường lao động. Chương trình đào tạo được thiết kế một cách có hệ thống, có cấu trúc hợp lý và mục tiêu rõ ràng, cụ thể, đảm bảo liên thông giữa các trình độ và được bổ sung chỉnh sửa theo định kỳ để phù hợp với thực tế và đáp ứng nhu cầu nguồn nhân lực của thị trường lao động.
Tiêu chí 3.1. Chương trình đào tạo của Trường cao đẳng được xây dựng theo các quy định hiện hành do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành; có sự tham khảo chương trình đào tạo của các trường cao đẳng có uy tín trong nước hoặc trên thế giới; có sự tham gia của các nhà khoa học chuyên môn, giảng viên, cán bộ quản lý, đại diện của các tổ chức xã hội - nghề nghiệp, nhà tuyển dụng lao động và người đã tốt nghiệp.
1. Mô tả 
[bookmark: bookmark=id.3whwml4]Chương trình đào tạo thể hiện được xu hướng đổi mới của nền giáo dục hiện đại cũng như phù hợp với yêu cầu thực tế đổi mới của ngành giáo dục mầm non như tầm nhìn, sứ mạng, mục tiêu giáo dục của Trường, khung trình độ quốc gia Việt Nam, quy định về khối lượng kiến thức tối thiểu, yêu cầu về năng lực mà người học đạt được sau khi tốt nghiệp theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo và chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non. Chương trình đào tạo của Trường cao đẳng được xây dựng theo các quy định hiện hành do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành, gồm: Quyết định 1982/QĐ-TTg ngày 18/10/2026 của Thủ tướng Chính phủ về Khung trình độ quốc gia Việt Nam [H3.3.1.1]; Thông tư 09/2016/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo ngày 24/12/2018 về quy định khối lượng kiến thức tối thiểu, yêu cầu năng lực yêu cầu về năng lực mà người học đạt được sau khi tốt nghiệp trình độ trung cấp, trình độ cao đẳng nhóm ngành đào tạo giáo viên; quy trình xây dựng, thẩm định và ban hành chương trình đào tạo trình độ trung cấp và trình độ cao đẳng nhóm ngành đào tạo giáo viên [H3.3.1.2]; Thông tư 24/2019/TT-BGDĐT ngày 26/12/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy chế đào tạo trình độ trung cấp, trình độ cao đẳng nhóm ngành đào tạo giáo viên [H3.3.1.3]; Thông tư 07/2023/TT-BGDĐT ngày 10/4/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy chế đào tạo trình độ cao đẳng ngành giáo dục mầm non [H3.3.1.4]. Thông tư số 29/2018/TT-BGDĐT ngày 24/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định khối lượng kiến thức tối thiểu, yêu cầu về năng lực mà người học đạt được sau khi tốt nghiệp trình độ trung cấp, trình độ cao đẳng nhóm ngành đào tạo giáo viên; quy trình xây dựng, thẩm định và ban hành chương trình đào tạo trình độ trung cấp và trình độ cao đẳng nhóm ngành đào tạo giáo viên [H3.3.1.5]. 
Trường đã ban hành Quyết định số 553/QĐ-CĐSPTW-ĐT ngày 27/10/2020 của Trường ban hành chương trình đào tạo trình độ cao đẳng ngành giáo dục mầm non [H3.3.1.6]. Chương trình đào tạo giáo dục mầm non của Trường là hệ thống kiến thức lý thuyết và thực hành, thực tập được thiết kế đồng bộ với phương pháp giảng dạy, học tập, đánh giá kết quả học tập để đảm bảo người học tích lũy được kiến thức và đạt được năng lực cần thiết theo từng ngành đào tạo [H3.3.1.7]. 
Trường ban hành chương trình đào tạo theo hệ thống tín chỉ năm 2010 và được cập nhật điều chỉnh vào năm 2017, 2020 và năm 2024, đảm bảo quy trình, hướng dẫn của các quy định hiện hành [H3.3.1.8]. Trường đã ban hành Quy trình cập nhật, đánh giá chương trình đào tạo, trong đó gồm các bước như: lập kế hoạch cập nhật, đánh giá chương trình đào tạo; thu thập thông tin, minh chứng liên quan đến sự cần thiết phải cập nhật chương trình đào tạo (những thay đổi trong quy định của nhà nước, của cơ sở đào tạo về chương trình đào tạo; những tiến bộ mới trong lĩnh vực khoa học thuộc ngành, chuyên ngành; các vấn đề kinh tế xã hội, kết quả nghiên cứu liên quan đến chương trình đào tạo; phản hồi của các bên liên quan; những thay đổi về học phần, môn học hoặc nội dung chuyên môn…); đánh giá và xây dựng báo cáo đánh giá về tính hiệu quả của chương trình đào tạo đang thực hiện (đáp ứng so với chuẩn đầu ra và mục tiêu đã xác định; sự thống nhất và gắn kết giữa nội dung chương trình, phương pháp kiểm tra đánh giá, nguồn tài liệu phục vụ học tập và giảng dạy...); so sánh giữa kết quả nghiên cứu về yêu cầu phát triển chương trình đào tạo và mức độ đáp ứng yêu cầu của chương trình đào tạo đang thực hiện; dự kiến tác động của việc thay đổi, cập nhật chương trình đào tạo; dự thảo những nội dung cần sửa đổi, cập nhật chương trình đào tạo và trình Hội đồng khoa học và đào tạo xem xét thông qua; trình Hiệu trưởng ban hành [H3.3.1.9].
Quá trình xây dựng, rà soát, điều chỉnh, chương trình đào tạo có sự đối sánh, tham khảo với chương trình đào tạo của các cơ sở giáo dục khác để phù hợp nhất với tình hình trong nước và hội nhập quốc tế [H3.3.1.10]. Trường thực hiện tham khảo chương trình đào tạo của Trường Cao đẳng Sư phạm Trung ương – Nha Trang và Trường Cao đẳng Sư phạm Bà Rịa –Vũng Tàu, tham khảo ý kiến các cơ sở giáo dục thuộc các nước như Đan Mạch, Mỹ, Hàn Quốc, Bỉ thông qua các buổi trao đổi, báo cáo chuyên đề, tập huấn chuyên môn [H3.3.1.11]. Đồng thời, Trường mời các thầy, cô là lãnh đạo các Phòng Giáo dục và Đào tạo, lãnh đạo các cơ sở giáo dục mầm non, cựu người học, các chuyên gia, các giáo viên có kinh nghiệm, các nhà quản lý trong và ngoài Trường tham gia hội đồng chuyên môn, hội đồng khoa học để góp ý, đánh giá [H3.3.1.12]. 
Trong giai đoạn đánh giá, Trường đã tiến hành khảo sát các bên liên quan về Chương trình đào tạo giáo dục mầm non. Kết quả khảo sát, nhận thấy: cán bộ quản lý, giảng viên, cựu người học, người học đánh giá tốt về chương trình đào tạo và chất lượng đào tạo của Trường với mức hài lòng cao. Qua đó, nhận thấy Chương trình đào tạo của Trường phù hợp để đào tạo và cung ứng nguồn giáo viên mầm non đạt chất lượng [H3.3.1.13].
2. Điểm mạnh
Chương trình đào tạo của Trường được chỉnh sửa trên cơ sở các quy định hiện hành. Quá trình chỉnh sửa chương trình có sự tham gia của các nhà khoa học chuyên môn, giảng viên, cán bộ quản lý, nhà tuyển dụng lao động, cơ sở thực tập.
3. Tồn tại
Việc lấy ý kiến các chương trình cơ sở giáo dục trình độ cao đẳng ở các nước chưa sâu rộng.
4. Kế hoạch hành động
Tổ chức các buổi hội nghị, tọa đàm với một số trường cao đẳng, đại học có đào tạo ngành sư phạm thuộc các nước trên thế giới để lấy ý kiến các chương trình đào tạo giáo dục mầm non.
5. Tự đánh giá: Đạt yêu cầu tiêu chí
Tiêu chí 3.2. Chương trình đào tạo có mục tiêu rõ ràng, cụ thể, cấu trúc hợp lý, được thiết kế một cách hệ thống, đáp ứng yêu cầu về chuẩn kiến thức, kỹ năng của đào tạo trình độ cao đẳng và đáp ứng linh hoạt nhu cầu nhân lực của thị trường lao động.
1. Mô tả 
Chương trình đào tạo giáo dục mầm non của Trường được thực hiện theo quy định:  Luật Giáo dục Nghề nghiệp số 74/2014/QH13; Quyết định số 711/QĐ-TTg của Thủ tướng chính phủ năm 2012 phê duyệt “Chiến lược phát triển giáo dục 2011 - 2020” [H3.3.2.1], [H3.3.2.2].
Mục tiêu tổng quát của chương trình đào tạo giáo dục mầm non của Trường là “Người học sau khi tốt nghiệp có kiến thức cơ sở ngành và chuyên ngành, có khả năng hình thành ý tưởng, xây dựng, thực hiện và phát triển các hoạt động nghề nghiệp liên quan đến giáo dục mầm non trong bối cảnh hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế” [H3.3.2.3]. Từ đó, các mục tiêu cụ thể về phẩm chất chính trị, phẩm chất nghề nghiệp, kiến thức, kĩ năng, thái độ cũng được xác định. Mục tiêu được xác định rõ ràng, đúng yêu cầu về hình thức, mục tiêu, chuẩn kiến thức, kỹ năng. Năm 2020, mục tiêu chương trình đào tạo được điều chỉnh cùng với việc rà soát, điều chỉnh, cập nhật, bổ sung chương trình đào tạo [H3.3.2.4].
Chương trình đào tạo ngành giáo dục mầm non năm 2020, được thiết kế theo hướng phát triển năng lực của người học. Cấu trúc của chương trình đào tạo được thiết kế đầy đủ, khoa học, đa dạng về các lĩnh vực khác nhau của ngành giáo dục mầm non, thể hiện rõ ràng các học phần cơ bản, trung gian, chuyên ngành và thay thế khóa luận tốt nghiệp. Trong đó, các học phần cơ bản là học phần tiên quyết cho các học phần cơ sở khối ngành thì các học phần cơ sở khối ngành/cơ sở ngành lại là các học phần tiên quyết cho các học phần chuyên ngành; Đề cương chi tiết của từng học phần cũng có mục tiêu cụ thể, rõ ràng về kiến thức, kỹ năng, năng lực tự chủ và trách nhiệm, gắn với mục tiêu chung của chương trình đào tạo. Đến năm 2022 và năm 2024, Chương trình đào tạo ngành giáo dục mầm non đã được rà soát và cập nhật, trong đó có cập nhật Đề cương chi tiết của từng học phần cũng có mục tiêu cụ thể, rõ ràng về kiến thức, kỹ năng, năng lực tự chủ và trách nhiệm, gắn với mục tiêu chung của chương trình đào tạo [H3.3.2.5]
Nội dung của Chương trình đào tạo ngành giáo dục mầm non, năm 2020, gồm: 04 khối kiến thức kĩ năng, mang tính tích hợp nhiều lĩnh vực tự nhiên, xã hội, khoa học, các kỹ năng thực hành nghề giáo viên mầm non, được cập nhật các thành tựu của giáo dục mầm non, phù hợp với thực tiễn xã hội. Khối kiến thức kĩ năng chung với 23 tín chỉ, chiếm tỉ lệ 21%, giúp người học có những kiến thức về chính trị, văn hóa, xã hội, pháp luật trong hoạt động nghề nghiệp đáp ứng yêu cầu công việc của giáo viên mầm non và thực tiễn cuộc sống. Khối kiến thức, kỹ năng cơ bản với 17 tín chỉ, chiếm tỉ lệ 16%, trang bị cho người học những kiến thức nền tảng cần thiết cho việc hình thành năng lực chuyên môn nghiệp vụ và phẩm chất nghề nghiệp của giáo viên mầm non. Khối kiến thức, kỹ năng chuyên ngành với 54 tín chỉ, chiếm tỉ lệ 50% và tốt nghiệp với 4 tín chỉ, chiếm tỉ lệ 4%, nhằm hình thành những kỹ năng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ ở các cơ sở giáo dục mầm non và thích ứng với những môi trường làm việc năng động, hiện đại trong thực tiễn. Thực tập sư phạm với 10 tín chỉ, chiếm tỉ lệ 9%, giúp người học được thực hành các kiến thức, kỹ năng đã được học thành các kỹ năng nghề giáo viên mầm non [H3.3.2.6]. 
Chương trình đào tạo giáo dục mầm non năm 2020, bao gồm: các yếu tố cốt lõi về kiến thức, kỹ năng và thái độ, trong đó có 4 chuẩn về kiến thức chung, 3 chuẩn về kiến thức chuyên ngành, 7 chuẩn về kỹ năng chung, 6 chuẩn về kỹ năng chuyên ngành và 5 chuẩn về năng lực tự chủ và trách nhiệm. Người học được giáo dục, đào tạo về tinh thần yêu nước, có bản lĩnh chính trị vững vàng, nghiêm túc thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước, có trách nhiệm đối với sự nghiệp giáo dục và ý thức trách nhiệm công dân đối với các vấn đề xã hội, tích cực tham gia phát triển cộng đồng, có phẩm chất đạo đức tốt, có tác phong sư phạm chuẩn mực, trung thực trong nghề nghiệp và cuộc sống, có lối sống lành mạnh, văn minh, tác phong làm việc khoa học, nghiêm túc, chuẩn mực trong quan hệ với đồng nghiệp và người học; đạt được về năng lực vận dụng kiến thức chung, kiến thức đại cương và kiến thức chuyên ngành vào giáo dục trẻ mầm non, đạt kỹ năng nhận thức và tư duy sáng tạo, kỹ năng thực hành tổ chức các hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non, kỹ năng giao tiếp, thiết lập các mối quan hệ xã hội, có trình độ lý luận chính trị, kiến thức quốc phòng - an ninh theo quy định hiện hành, năng lực tiếng Anh, tin học sử dụng trong hoạt động nghề nghiệp, năng lực làm việc độc lập, làm việc nhóm, chịu trách nhiệm và đánh giá chất lượng thực hiện công việc, có khả năng sáng tạo, ứng dụng khoa học, công nghệ hiện đại vào giảng dạy, giáo dục và nghiên cứu khoa học [H3.3.2.7]. Điều này đáp ứng yêu cầu của chuẩn kiến thức, kỹ năng của đào tạo trình độ cao đẳng theo quy định của Luật Giáo dục, Luật Giáo dục nghề nghiệp, Điều lệ trường cao đẳng sư phạm [H3.3.2.8], [H3.3.2.9].
Chương trình đào tạo giáo dục mầm non đảm bảo phù hợp với mục tiêu đào tạo trình độ cao đẳng theo quy định của Pháp luật và tuyên bố sứ mạng, tầm nhìn của Trường, phù hợp, gắn kết với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và cả nước [H3.3.2.10]. Sau khi tốt nghiệp, người học có thể thực hiện các công việc ở các vị trí như giáo viên mầm non, tư vấn viên hỗ trợ chăm sóc, giáo dục trẻ em cho cha mẹ và cộng đồng, viên chức chuyên môn ở các cơ quan quản lý nhà nước về giáo dục mầm non [H3.3.2.11]. 
2. Điểm mạnh
Chương trình đào tạo có mục tiêu rõ ràng, cụ thể, cấu trúc hợp lý có hệ thống đảm bảo logic giữa các học phần, đáp ứng linh hoạt nhu cầu về đào tạo nguồn nhân lực của xã hội, đặc biệt trong lĩnh vực giáo dục mầm non.
3. Tồn tại
Chương trình đào tạo còn ít các học phần tự chọn.
4. Kế hoạch hành động
Tiếp tục phát huy những điểm mạnh và bổ sung các học phần tự chọn, góp phần tăng tính linh hoạt của chương trình đào tạo nhằm đáp ứng tốt hơn nhu cầu học tập của người học và yêu cầu của xã hội.
5. Tự đánh giá: Đạt yêu cầu tiêu chí
Tiêu chí 3.3. Các học phần, môn học trong chương trình đào tạo có đủ đề cương chi tiết, tập bài giảng hoặc giáo trình, tài liệu tham khảo đáp ứng mục tiêu của học phần, môn học.
1. Mô tả 
Đề cương chi tiết học phần có ý nghĩa quan trọng trong việc triển khai thực hiện chương trình đào tạo nhằm đảm bảo chất lượng giáo dục, là căn cứ pháp lý để thực hiện chương trình giảng dạy đúng với mục tiêu, giúp người học hình dung khái quát nội dung của học phần trước khi tham gia học tập, đảm bảo các yêu cầu về khối lượng kiến thức, năng lực mà người học đạt được sau khi tốt nghiệp [H3.3.3.1]. Đề cương chi tiết học phần bao gồm: tên học phần, mã học phần, số tín chỉ, trình độ, phân bổ thời gian, điều kiện tiên quyết, mục tiêu học phần, mô tả vắn tắt nội dung học phần, nhiệm vụ của người học, tài liệu học tập, tiêu chuẩn đánh giá người học, thang điểm, nội dung chi tiết học phần. Trường đã tổ chức xây dựng, điều chỉnh, bổ sung đề cương chi tiết học phần đúng quy định của pháp luật, cùng thời điểm với kế hoạch điều chỉnh, cập nhật, bổ sung chương trình đào tạo năm 2017, năm 2020 [H3.3.3.2]. Đến nay, Trường có … đề cương chi tiết học phần, đảm bảo đủ toàn bộ theo chương trình đào tạo giáo dục mầm non [H3.3.3.3]. 
Tất cả các đề cương chi tiết học phần đều xác định và ghi rõ thông tin cơ bản của giáo trình hoặc tài liệu chính, tài liệu tham khảo. Việc xác định danh mục giáo trình, tài liệu tham khảo được thực hiện chặt chẽ từ khâu đề xuất của tác giả đến khâu thẩm định của hội đồng khoa học, hội đồng chuyên môn, đảm bảo đối sánh, đáp ứng mục tiêu, chuẩn đầu ra của từng học phần, của chương trình đào tạo. Trường thực hiện kế hoạch viết và xuất bản, mua sắm các giáo trình hoặc tài liệu chính, tài liệu tham khảo. theo yêu cầu. Đến nay, Trường có …. giáo trình hoặc tài liệu chính, tài liệu tham khảo, đáp ứng ….% yêu cầu của đề cương chi tiết học phần [H3.3.3.4].
2. Điểm mạnh
Tất cả các học phần, môn học có đủ đề cương chi tiết, giáo trình, tài liệu theo quy định, phục vụ tốt công tác giảng dạy và học tập, đáp ứng tốt mục tiêu của học phần và môn học.
3. Tồn tại
Một số học phần mới đưa vào chương trình do nhu cầu của thị trường lao động nhưng tài liệu còn hạn chế.
4. Kế hoạch hành động
Tiếp tục chỉnh sửa chương trình đào tạo theo chu kỳ, đảm bảo tất cả các học phần có đủ đề cương chi tiết và giáo trình tài liệu tham khảo, khuyến khích giảng viên biên soạn giáo trình, tài liệu tham khảo với những học phần mới.
5. Tự đánh giá: Đạt yêu cầu tiêu chí
Tiêu chí 3.4. Chương trình đào tạo được định kỳ bổ sung, điều chỉnh dựa trên cơ sở tham khảo các chương trình tiên tiến quốc tế, các ý kiến phản hồi từ các nhà tuyển dụng lao động, người tốt nghiệp, các tổ chức giáo dục và các tổ chức khác nhằm đáp ứng nhu cầu nguồn nhân lực phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và của ngành.
1. Mô tả
Giai đoạn 2019-2024, Trường có 03 lần thực hiện rà soát, điều chỉnh chương trình đào tạo ngành giáo dục mầm non. Năm 2017, Trường đã tổ chức rà soát, chỉnh sửa chương trình đào tạo theo hướng lựa chọn tinh gọn lại, đồng thời cập nhật các kiến thức mới. Năm 2020, Trường chỉnh sửa chuẩn đầu ra theo Khung trình độ Quốc gia Việt Nam và tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, chỉnh sửa, bổ sung ma trận kỹ năng thể hiện sự đóng góp của các học phần vào việc đạt chuẩn đầu ra, điều chỉnh các phương pháp dạy – học, phương pháp kiểm tra/đánh giá phù hợp để đảm bảo đạt được chuẩn đầu ra, điều chỉnh cấu trúc, mục tiêu phù hợp với tầm nhìn và sứ mạng của Trường, điều chỉnh chuẩn đầu ra theo hướng đo lường, đánh giá được, bổ sung ma trận về mức độ đóng góp vào chuẩn đầu ra của từng học phần, bổ sung hoặc điều chỉnh tên gọi một số học phần thuộc khối kiến thức, kỹ năng chuyên ngành, điều chỉnh tỉ lệ số tiết lý thuyết/thực hành/thảo luận trong học phần theo hướng tăng thời lượng thực hành và mang tính thống nhất, bổ sung, chỉnh sửa các chuyên đề tự chọn chuyên sâu [H3.3.4.1]. Năm 2020, được cấu trúc lại, gồm các nội dung tên chương trình, mã chương trình, trình độ đào tạo, ngành đào tạo, mã ngành, loại hình đào tạo, mục tiêu, chuẩn đầu ra, khối lượng kiến thức toàn khóa, đối tượng tuyển sinh, quy trình đào tạo, điều kiện tốt nghiệp, nội dung chương trình, nội dung cơ bản cần đạt của từng học phần, các chương trình, tài liệu, chuẩn quốc gia, quốc tế có thể tham khảo, hướng dẫn thực hiện chương trình [H3.3.4.2]. Năm 2024, Trường tiếp tục tổ chức đánh giá, rà soát, cập nhật, điều chỉnh các nội dung như mẫu đề cương chi tiết, cập nhật số tín chỉ của các học phần, tên học phần, điều chỉnh hình thức đánh giá [H3.3.4.3].
Quá trình xây dựng, rà soát, điều chỉnh, chương trình đào tạo có sự đối sánh với chương trình đào tạo của các trường bạn để phù hợp nhất với tình hình trong nước cũng như hội nhập quốc tế [H3.3.4.4]. Trường thực hiện tham khảo ý kiến các cơ sở giáo dục thuộc các nước như Đan Mạch, Mỹ, Hàn Quốc, Bỉ thông qua các buổi trao đổi, báo cáo chuyên đề, tập huấn chuyên môn [H3.3.4.5]. 
Hằng năm, Trường đã tổ chức khảo sát lấy ý phản hồi gồm: nhà tuyển dụng, ý kiến của lãnh đạo các Phòng Giáo dục và Đào tạo, lãnh đạo các cơ sở giáo dục mầm non, cựu người học, các chuyên gia, các giáo viên có kinh nghiệm, các nhà quản lý trong và ngoài khoa [H3.3.4.6]. Nội dung khảo sát liên quan sự phù hợp về chất lượng đào tạo, chuẩn đầu ra của người học so với yêu cầu thực tiễn của ngành giáo dục và đào tạo. Quy trình lấy ý kiến, hình thức, công cụ lấy ý kiến đều được xác định rõ trong Quy định về công tác lấy ý kiến các bên liên quan của Trường. Hình thức khảo sát cũng đã được thay đổi từ khảo sát bằng phiếu hỏi sang khảo sát bằng công cụ Google form, việc khảo sát nhanh hơn, thuận tiện hơn và hiệu quả hơn [H3.3.4.7]. 
Bên cạnh đó, Trường tiến hành lấy ý kiến phản hồi thông qua các hoạt động tọa đàm, tổng kết công tác thực hành, thực tập, diễn đàn trao đổi với nhà tuyển dụng, qua trang thông tin điện tử và các trang mạng xã hội [H3.3.4.8]. Kết quả tổng hợp qua các đợt khảo sát lấy ý kiến được Trường phân công xem xét, làm cơ sở cho kế hoạch cải tiến chất lượng giảng dạy và chất lượng đào tạo, đáp ứng nhu cầu nguồn nhân lực phát triển kinh tế - xã hội, giáo dục và đào tạo [H3.3.4.9].
2. Điểm mạnh
Chương trình đào tạo được định kỳ bổ sung, điều chỉnh dựa trên cơ sở tham khảo các chương trình quốc tế, các ý kiến phản hồi từ các nhà tuyển dụng lao động, cơ sở thực tập, các chuyên gia trong lĩnh vực chuyên môn và giảng viên.
3. Tồn tại
Hình thức khảo sát lấy ý kiến các bên liên quan còn đơn giản.
4. Kế hoạch hành động
Tổ chức chỉnh sửa các chương trình đào tạo theo định kỳ, tiếp tục tham khảo các chương trình tiên tiến, lấy ý kiến phản hồi từ các nhà tuyển dụng lao động, cơ sở thực tập, các chuyên gia trong lĩnh vực chuyên môn và giảng viên ở mức độ sâu rộng hơn để làm căn cứ chỉnh sửa chương trình đào tạo cho các lần tiếp theo.
5. Tự đánh giá: Đạt yêu cầu tiêu chí
Tiêu chí 3.5. Chương trình đào tạo được thiết kế theo hướng đảm bảo liên thông với các trình độ đào tạo và chương trình đào tạo khác.
1. Mô tả
Chương trình đào tạo giáo dục mầm non đảm bảo liên thông từ trình độ trung cấp lên cao đẳng và trình độ cao đẳng lên đại học [H3.3.5.1]. Chương trình liên thông được xây dựng theo nguyên tắc nâng cao những nội dung đã học và bổ sung những nội dung chưa học, nổi bật là đảm bảo khối kiến thức cơ bản và cốt lõi của giáo dục mầm non, các học phần phương pháp chăm sóc giáo dục trẻ và phương pháp tổ chức hoạt động [H3.3.5.2]. Đồng thời, chương trình đảm bảo liên thông ngang giữa các ngành đào tạo giáo viên khác, ngành giáo dục khác theo quy định của Quy chế đào tạo hiện hành của Bộ Giáo dục và Đào tạo [H3.3.5.3]. Trường đã ban hành quy định công nhận và chuyển đổi tín chỉ để người học được bảo lưu kết quả học tập đối với những học phần trong chương trình đào tạo trước đã học có số đơn vị tín chỉ tương đương hoặc lớn hơn so với chương trình đào tạo giáo viên của ngành mới và kết quả học tập đạt yêu cầu theo quy định [H3.3.5.4]. Trong quá trình xây dựng, cập nhật, Trường đã tham khảo các chương trình đào tạo trình độ đại học cùng ngành [H3.3.5.5]. 
Người học tốt nghiệp trình độ cao đẳng ngành giáo dục mầm non của Trường đã được tiếp nhận học liên thông lên bậc đại học ở các trường đại học ở khu vực phía Nam [H3.3.5.6]. Giai đoạn 2019-2024, Trường đã hợp tác và tổ chức liên thông trình độ cao đẳng lên đại học với Trường Đại học Đồng Tháp, Trường Đại học Sư phạm Thành phố Hồ Chí Minh, thực hiện xác minh văn bằng tốt nghiệp để người học đăng ký học liên thông tại Trường Đại học Sài Gòn và các trường đại học khác trong cả nước [H3.3.5.7]. Tuy nhiên, Trường chưa thực hiện các lớp liên thông từ trung cấp lên cao đẳng vì chưa đáp ứng các yêu cầu về Hội đồng Trường, kiểm định cơ sở giáo dục hoặc không có chỉ tiêu tuyển sinh. 
2. Điểm mạnh
Chương trình đào tạo giáo dục mầm non của Trường có sự giao thoa, tạo điều kiện thuận lợi cho người học theo học các chương trình khác nhau, được thiết kế theo hướng đảm bảo liên thông các trình độ đào tạo.
3. Tồn tại
Chưa đối chiếu được nhiều chương trình cùng trình độ hoặc trình độ cao hơn trong quá trình xây dựng chương trình đào tạo liên thông.
4. Kế hoạch hành động
Trường chú trọng tham khảo nhiều hơn các chương trình đào tạo trình độ đại học và cao đẳng của các cơ sở giáo dục đại học uy tín nhầm tăng hiệu quả liên thông.
5. Tự đánh giá: Đạt yêu cầu tiêu chí
Tiêu chí 3.6. Chương trình đào tạo được định kỳ đánh giá và thực hiện cải tiến chất lượng dựa trên kết quả đánh giá.
1. Mô tả 
Giai đoạn 2019-2024, Trường có 03 lần thực hiện rà soát, điều chỉnh chương trình đào tạo ngành giáo dục mầm non [H3.3.6.1]. Đặc biệt, năm 2022, Trường đã thực hiện và được cấp giấy chứng nhận đạt tiêu chuẩn kiểm định chất lượng chương trình đào tạo trình độ cao đẳng ngành giáo dục mầm non [H3.3.6.2]. Nhiều điểm mạnh của chương trình đào tạo được ghi nhận. Chương trình đào tạo đã được rà soát, điều chỉnh theo hướng cập nhật các văn bản Luật mới ban hành, đảm bảo khối lượng tín chỉ theo quy định, nội dung có tính cập nhật và về cơ bản đáp ứng được yêu cầu phát triển của ngành [H3.3.6.3]. Khi rà soát, điều chỉnh có tham khảo một số chương trình đào tạo trong và ngoài nước, có lấy ý kiến của các bên liên quan. Cấu trúc của chương trình được phân bổ khá hợp lý, theo trình tự khá lôgic các khối kiến thức giáo dục đại cương, khối kiến thức cơ sở ngành, khối kiến thức chuyên ngành, thực tập tốt nghiệp và làm khóa luận tốt nghiệp; các học phần tiên quyết, trung gian được sắp xếp theo trình tự hợp lý về tiến trình nhận thức của người học. Các học phần trong chương trình đều xác định mức độ đóng góp để đạt được chuẩn đầu ra của học phần, chuẩn đầu ra của chương trình đào tạo [H3.3.6.4]. Trên cơ sở kết quả tự đánh giá và đánh giá ngoài sau quá trình kiểm định chất lượng chương trình, Trường đã xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch cải tiến chất lượng chương trình đào tạo nằm cải tiến chất lượng chương trình đào tạo phù hợp với tình hình thực tiễn của Trường, đề xuất các biện pháp nhằm duy trì, phát huy các điểm mạnh và khắc phục những tồn tại được chỉ ra trong báo cáo đánh giá ngoài, phân công đơn vị chịu trách nhiệm cải tiến chất lượng, dự kiến thời gian hoàn thành, cách thức tổ chức thực hiện và các biện pháp triển khai kế hoạch cải tiến chất chương trình đào tạo [H3.3.6.5].
2. Điểm mạnh
Chương trình ngành Giáo dục mầm non của Trường đã đã được chứng nhận đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục. Trường đã chủ động rà soát, chỉnh sửa chương trình, cải tiến chất lượng dựa trên kết quả khảo sát lấy ý kiến các bên liên quan. 
3. Tồn tại
Việc cải tiến chất lượng sau đánh giá còn chậm tiến độ.
4. Kế hoạch hành động
Tiếp tục nâng cao chất lượng của chương trình đào tạo để tiếp tục kiểm định chất lượng các chu kỳ tiếp theo.
5. Tự đánh giá: Đạt yêu cầu tiêu chí
Kết luận về Tiêu chuẩn 3:
Chương trình đào tạo ngành Giáo dục mầm non trình độ cao đẳng hệ chính quy của Trường được cấp giấy chứng nhận kiểm định chất lượng giáo dục. Chương trình đào tạo có mục tiêu rõ ràng, cấu trúc hợp lý, đáp ứng yêu cầu về chuẩn kiến thức, kỹ năng của từng ngành học, bậc học. Chương trình đào tạo được chỉnh sửa với sự tham gia của giảng viên, cán bộ quản lý và được định kỳ rà soát, điều chỉnh và bổ sung. Các chương trình đào tạo được thiết kế theo hướng đảm bảo liên thông dọc với các trình độ đào tạo và liên thông ngang giữa các ngành đào tạo gần nhau. Tất cả các học phần đều có đề cương chi tiết và giáo trình tài liệu. Trong thời gian tới, Trường sẽ tham khảo thêm các chương trình quốc tế và trong nước, tổ chức khảo sát lấy ý kiến đầy đủ các bên liên quan, bổ sung các học phần tự chọn, tăng tính liên thông và tính linh hoạt và tính tích hợp của các chương trình, rà soát lại chuẩn đầu ra và mối liên hệ giữa các học phần với chuẩn đầu ra của chương trình đào tạo, thể hiện rõ nét hơn sự đóng góp của các học phần vào chuẩn đầu ra của chương trình đào tạo.
Kết quả tự đánh giá của Tiêu chuẩn 3 có 06 tiêu chí, trong đó 06 tiêu chí đạt và không có tiêu chí không đạt.
